

О ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

М. КАЛИНИН

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достижению поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготовляют на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой,

следствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не принесли пользы, а сделали убыток. Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, Пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя Исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забегал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменить, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую заботу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приступить к работе по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запчастями и деталями для

сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом. Людям, которые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособляться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валяется на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза, совместно с мастерами МТС и кузнецами, найдут подходящий материал. Во всяком случае — только ждать помощи извне, значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае, по моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже привлечь во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артелей имени Молотова, «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для одного колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распахку новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, волевого урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Менее требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватку.

Подготовка к севу требует

большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. К государственному плану картофельного посевного плана необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном иждивении, а чтобы они приложили свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания, от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

(Оконч. см. на 2 стр.)

В Совнарком Союза ССР

О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР ПОСТАНОВИЛ:

Предоставить на время войны право Совнаркомом союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам разрешать отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

О ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

(О К О Н Ч А Н И Е)

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значи-

тельной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны напрячь все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобностей народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас ляжет вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потери времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем ляжет на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, которого еще не видели наши поля.

Готовить боевые резервы для Красной Армии

В целях качественного пополнения рядов Красной Армии и Военно-Морского Флота, Комитетом Обороны СССР введено всеобщее обязательное обучение граждан нашей родины. В нашем районе, как и других районах страны, с 1 октября началось обучение первой очереди. Бойцы всеобщего кропотливо взялись за овладение стрелковой, саперной и тактической подготовкой. Уметь стрелять по живой и технической силе врага, маскироваться и уметь использовать местность для продвижения вперед, наносить уничтожающий огонь по врагу с наименьшей потерей своих сил — вот основные задачи, которые разрешали бойцы всеобщего обучения первой очереди. В результате, план по подготовке стрелков в районе выполнен на 112 проц., по подготовке снайперов и истребителей танков — на 100 процентов.

В ходе обучения бойцов особую активность и инициативу проявили младшие командиры Юрий И. С. и Соколов А. У. Они доходчиво излагали изучаемый материал, поддерживали крепкую воинскую дисциплину, учили бойцов тому, что необходимо на фронте.

Примеру командиров следовали и бойцы. Особо добросовестно и честно относились к занятиям т. т.: Тульский И. А., Ивин А., Галынин В. Ф., Глебов В., Хахин и другие. По всем дисциплинам 110-часовой программы всеобщего эти това-

рищи сдали на хорошо и отлично.

С 21 февраля в районе началась вторая очередь всеобщего обучения. Наша задача — закончить ее более успешно. Необходимо партийным организациям и советам этому вопросу уделить самое серьезное внимание. А между тем находятся такие руководители советов, которые безответственно относятся к делу всеобщего обучения. Несмотря на четкие указания о принятии необходимых мер для успешного проведения занятий, председатель Глуховского сельсовета т. Сучилин решил не затруднять себя, в результате чего за неимением света здесь срывается изучение материальной части винтовки и противогаса. Кроме этого, т. Сучилин не принял мер к тому, чтобы была обеспечена стопроцентная посещаемость. Еще более безответственно относится к делу всеобщего обучения председатель Пузинского сельсовета тов. Кайнов.

Сейчас, как никогда, надо создать все условия для успешного проведения занятий по всеобщему обучению. Учебу 2-й очереди надо еще более приблизить к условиям фронта.

Тов. Сталин учит, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Об этом не должны забывать первичные парторганизации и сельсоветы.

А. В. Кабанов,
инструктор всеобщего.

ПОМОЖЕМ ДЕТЯМ ЭВАКУИРОВАННЫХ

Дивеевский райком Союза учителей неполных средних школ обсудил постановление президиума Горьковского обкома союза работников НСШ о сборе одежды для детей эвакуированных и предложил всем местным школам обсудить вопрос о проведении этих мероприятий.

На проведенных собраниях все месткомы решили включиться в работу по сбору одежды для детей эвакуированных в Горьковскую область. Большую инициативу в этом проявила директор Павловской

НСШ тов. Ермакова, которая организовала на выполнение поставленной задачи весь коллектив школы. Ее примеру последовали коллективы Пузинской, Смоленской и Б.-Лихачевской школ, а также учителя месткома Дивеевской средней школы.

Однако, такие месткомы, как при Дивеевском педучилище, Глуховской и Ичаловской средних школах пока еще остаются в стороне от этого важного мероприятия.

М. Давыдова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 марта

В течение 3 марта наши войска вели упорные бои с противником, охватывая и уничтожая созданные немецко-фашистскими войсками узлы сопротивления. На некоторых участках фронта наши части продвинулись вперед.

За 2 марта в воздушных боях сбито 8 и уничтожено на аэродромах 52 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

За 2 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено до 300 немецких автомашин с войсками и грузами, около 90 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, 5 минометов, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 23 железнодорожных вагона и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено свыше 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушили 10 немецких ДОТ'ов, 14 блиндажей и землянок и захватили многочисленные трофеи. На полях сражений противник оставил 2 тысячи убитых.

За последние дни боев наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, разрушили 96 вражеских ДОТ'ов, захватили 124 автомашины, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия, 27 пулеметов, 3800 гранат, 1657 тысяч винтовочных патронов и 4 радиостанции. Наши бойцы уничтожили 4 вещевых и продовольственных склада и 2 склада с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми свыше 1400 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, освободив от немецко-фашистских оккупантов 2 населенных пункта, захватили 4 немецких танка, 18 орудий, 2 миномета, 10 станковых и ручных пулеметов, 35 тысяч винтовочных патронов, 73 автомашины и уничтожили 850 солдат и офицеров противника.

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 200 вражеских повозок и саней с воинскими грузами, 56 лошадей и другое воинское имущество. Немцы оставили на поле боя 200 трупов своих солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор штабной роты 192-полка 56-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм Вольтер рассказал: «Немецкие войска уничтожают мирное

население в захваченных районах. Это делается по приказу германского командования и самого Гитлера. Нам было предложено подавить в себе всякие человеческие чувства и беспощадно истреблять мирных жителей. Я был пулеметчиком карательного отряда и могу подтвердить, что часто мы расстреливали ни в чем неповинных жителей».

Германское информационное бюро 2 марта опубликовало несуществующую чушь о мифических победах немецких парашютистов на Ленинградском фронте. Потерявшие всякое чувство меры гитлеровские вранли утверждают, что «парашютные части за 6 недель отразили 167 большевистских атак, разбив при этом 12 большевистских дивизий». Чтобы придать этой брехне видимость правды, гитлеровцы перечислили первые, пришедшие в голову, номера советских дивизий, якобы разбитых немцами. Что во всем этом сообщении нет ни слова правды, это хорошо известно советским бойцам и командирам, действующим на Ленинградском фронте. Но это не хуже известно и гитлеровскому командованию, ибо действовавшая некоторое время тому назад на этом участке фронта немецкая авиационная дивизия вскоре же после прибытия на фронт была буквально перемолота нашими войсками и бесславно закончила свое существование. Глупые сказки о мнимых победах немецких парашютных частей, распространяемые гитлеровцами в то время, когда от этих парашютных немецко-фашистских войск остались одни воспоминания — имеют определенную цель. С тех пор, как Гитлер назначил самого себя главнокомандующим немецкой армией, последняя терпит одно поражение за другим. В связи с этим германское информационное бюро из кожи лезет вон, чтобы поддержать авторитет этого незадачливого ефрейтора, сильно подмоченный прежде и еще более подорванный теперь в результате провала гитлеровских военных планов.

В деревне Юшково, Смоленской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 21 колхозника, в том числе Решетникова А., Фролова Н., его жену Ефросинью, их сыновей — Сергея — 17 лет и Николая — 13 лет, Лапина Г., с 2-летним сыном Колей и Решетников М. Остальных 95 человек жителей деревни немцы загнали в один дом и продержали под охраной 7 дней без пищи. Колхозников освободили бойцы Красной Армии, выбившие из этого села немецких оккупантов.

РЕБЯТА ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Ребята Ивановской школы, как и весь советский народ, оказывают помощь нашему героическому фронту. На постройку самолета «Пионер» учащиеся дали 200 рублей. Перов Ф. дал 17 руб., Гроздов В. — 16 руб., Сысоева Р. —

12 руб., Горбунова Ш. — 11 руб., Бланкин и Гайнов — по 10 рублей.

Желание ребят одно: быстрее разгромить немецких захватчиков.

М. Трещина.

Выступления тов.

Литвинова, фельдмаршала Дилла и г. Рачинского в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 27 февраля. (ТАСС). На обеде, устроенном клубом иностранных журналистов в Нью-Йорке, выступил с речью посол СССР в США тов. Литвинов, обрисовавший ближайшие задачи стран, борющихся против гитлеровской Германии. Подчеркнув решающее значение советско-германского фронта для борьбы всех свободолюбивых народов против гитлеровской Германии, тов. Литвинов указал на стремление гитлеровцев сконцентрировать свои силы против СССР к весне. «Мы хотели бы, — сказал тов. Литвинов, — чтобы все силы союзников были к этому времени введены в действие и чтобы не было ни одной бездействующей армии, бездействующих военно-морских флотов и военно-воздушных сил. Это относится также и к военным материалам, которые должны отправляться туда, где они больше всего нужны».

На обеде выступил также английский фельдмаршал Дилл, член объединенной группы начальников англо-американских штабов, выразивший свое восхищение подвигами Красной Армии и свою уверенность в том, что объединенные страны разгромят фашистских агрессоров. На том же обеде и. о. министра иностранных дел Польши г. Рачинский, недавно прибывший в США, зачитал обращение польского премьер-министра г. Сикорского, приветствующее победы Советского Союза и призывающее к увеличению помощи СССР для ускорения разгрома гитлеризма.

Зверское обращение гитлеровцев с советскими военнопленными в Норвегии

Стокгольм, 3 марта (ТАСС). Из Норвегии сообщают, что гитлеровцы зверски обращаются с советскими военнопленными, находящимися в лагерях Боссекопе и Алпоне (Северная Норвегия). Один норвежец рассказывает, как на его глазах немецкий часовой застрелил советского военнопленного, который отказался выполнить приказание. Было арестовано несколько норвежцев только за то, что они выразили сочувствие пленным красноармейцам. 16-летнего норвежского мальчика, который передал пленным 2 бутерброда, немцы избили и держали в тюрьме 14 дней.

Бомбардировка доков в Остенде

Лондон, 1 марта. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что днем 28 февраля соединения бомбардировщиков «Бленхейм» в сопровождении истребителей бомбардировали доки в Остенде. Три истребителя не вернулись из этой операции.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ.